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V znamenja kljukastega 
križa 

Nemčija na razpotju, ob zgodovinskem mej-
niku? Morda že več! Morda je že zapustila križišče, 
ob katerem sta stali dve znamenji, na enem angel 
miru z oljkovo vejico nad Nemčijo in Evropo, ozna-
njevalec potrpljenja, samopreinagovanja in prija-
teljskih pogajanj ter sprave z nekdanjimi nasprot-
niki, na drugem spačeni križ, Harkenkreuz, tajin-
stven znak, ki s svojimi razkoračenimi zobci zdru-
žuje vse strasti, ki sta jih vžgala v nemškem na-
rodu zgubljena vojna, revolucija in gospodarska 
kriza z brezposelnostjo, in ki naj slednjič prekipijo 
v plamen maščevanja na znotraj in na zunaj. Ali 
maršal Hindenburg Nemčije ne vodi že po poti 
mckenkreuza ob opojnih zvokih Viljemove — 
»Deutschland iiber alles!« Bržkone stari vojsko-
vodja niti ne zaveda, kje se točno država nahaja s 
svojimi močmi in ni pravočasno premeril daljave. 
Nočemo mu namreč očitati, da bi zavestno in pre-
mišljeno zapeljal Nemčijo na to pot. Kot dober Ne-
mec si morda nikdar ni želel današnjega stanja, 
niti takrat ne, ko je odslovil parlamentarnega 
kanclerja dr. Brttninga, postavil na njegovo inesto 
predstavnika »Ilerrenkluba« von Papena, in tako 
začel dobo predsedstvenih vlad, ki se utegne za-
ključiti s pravo katastrofo. Morda je še danes odlo-
čen pristaš ustave, morda je hotel Hitlerju samo 
dati priložnost, da se prepriča, da je lažje kritizi-
rati v opoziciji kakor vladati v tej gospodarski 
krizi, morda ima namen nekdanjega avstrijske-
ga majorja, do katerega ni kazal nikdar poseb-
nih simpatij, tudi odsloviti, če bi ta skušal polastiti 
se vse oblasti preko ustave. Toda po dobrih na-
menih se državniška sposobnost ne sodi, pač pa po 
delu in njegovih sadovih. 

V Berlinu teče kri. Več kakor vsa teoretična 
razglabljanja o upravičenosti imenovanja sedanje 
vlade in vse kombinacije o njenih namenih in o 
bodočem političnem razvoju v Nemčiji pove dejstvo, 
da so pri zasledovanju komunistov sodelovale Hi-
tlerjeve napadalne čete z berlinsko policijo in da 
so SA (Sturmabteilungen) izvršile v stanovanjih 
komunistov hišne preiskave na lastno pest. Hitler-
jeve čete si torej prisvajajo oblast državnih orga-
nov. Hitler je kancler, načelnik nemške vlade, tri-
bun, ki je obljubljal svojim vročim pristašem vso 
oblast, ko pride sam na vlado, kdo se upa torej 
zdaj zapreti pot njegovi miljci z ustavnimi para-
grafi, ko se sama že čuti sestavnega-tinitelja obla-
sti? Pri vseh pogajanjih, ki jih je doslej imel Hi-
tler za vstop v vlado bodisi s Papenom, Schleicher-
jem ali tudi z dr. Bruningom, je vselej zahteval, da 
se njegove napadalne čete podržavijo. Hitler oči-
vidno hodi po poti svojega mojstra Mussolinija, ki 
se je začutil absolutno varnega na krmilu države, 
ko mu je kralj podpisal dekret o priznanju fašistič-
ne milice. Malo verjetno je, da bo maršal Hinden-
burg podpisal svoje ime na podobno listino. Toda 
nevarnost je velika, da se Hitlerjeve čete po ber-
linskem zgledu polastijo oblasti ^javnega organa«-
via facti in se pričnejo identificirati z državo. In v 
tistem trenutku bi bil državni udar v Nemčiji 
izvršen! 

Ce si general Schleicher ohrani dosedanji vpliv 
v Reichswehru, potem bo prav ta prekrižala Hitler-
jeve načrte; Schleicher je namreč postal po svojem 
padcu neizprosen Hitlerjev nasprotnik, ker ga je 
ta zrušil s pomočjo Papena v trenutku, ko se je 
pripravljal, da »Fuhrerju« pripravi z novimi voli-
tvami novo ponižanje in ga definitivno ukloni. — 
Vprašanje je seveda, ali ne bo armade okužil na-
rodnosocialistični duh, ki ga bo Hitler kot kancler 
toliko laže širil v njej po svojih častnikih. 

»Tretjemu cesarstvu« stoji nasproti še ustava 
sama, za katero utegne biti še vedno Hindenburg, 
gotovo pa mase krščansko-socialnega in socialistič-
nega delavstva; verjetno je, da se temu pridružijo 
tudi komunisti. Pod udarci Hackenkreuza se nam-
reč obe marksistični stranki zadnje dni približu-
jeta. Mimogrede bodi omenjeno, da so prav komu-
nisti pomagali Hitlerju do oblasti, ko so napovedali 
nezaupnico kanclerju Schleicherju v parlamentu in 
da bi mogel Hitler vreči generalovo vlado edino z 
njihovo pomočjo. Ali si komunisti res tako želijo 
fašističnega režima, misleč, da bi ta pometel z vse-
mi zmernimi strankami, predvsem tudi s sociali-
stično, in da se bodo po zatretju vse svobode edino 
oni pod skorjo pripravljali na končno žetev? 

Hitlerju bo v najkrajšem času dana priložnost, 
da razgrne svoje karte. Ker je malo verjetno, da 
bi cent rum podpiral tako reakcijonarno vlado in si 
prod zgodovino naložil odgovornost, da je samo in-
direktno pripomogel do uvedbe fašističnega reži-
ma, bo nova vlada ostala pred parlamentom v 
manjšini. Centrum sam ne odklanja sodelovanja s 
Hitlerjem v koalicijski vladi, toda vedno pod taki-
mi pogoji, ki izključujejo možnost državnega udara; 
sedanji kabinet pa je bil sestavljen več ali manj za 
njegovim hrbtom, zato nima centrum nikakega 
jamstva, dn bo ustavo tudi spoštoval. Kaj torej če 
bo centrum glasoval proti Hitlerju? Ali bo Hinden-
burg dul Hitlerju pooblastilo za razpust državnega 
zbora, ki ga ni hotel dati Schleicherju? Ali Hitler 
jamči za svobodno Volitve? Ali ne bodo prav voli-
tve dale povod zn uvedbo narodnosocialističnega te-
rorja? Ali bo še Hindenburg s takšno lahkoto od-
slovil Hitlerja kakor Schleicherja? 

Vsa ta vprašanja postavlja imenovanje Hitlerja 
za kanclerja. General Schleicher je, oprt na Heichs-
welir iu nu svoj socialni program, dajal brezdvom-
iid več jamstva za nornmlnejši razvoj dogodkov ka-
kor ga bo mogel dali Hitler pod iluzorično kon-
trolo baronov in reakcijonarcev kakor je kak llu-
<r, nberg. Čemu potem ta nova izvenparlamentarna 
rešitev krize? Poznavalci razmer jo predpisujejo 
•»lahti, pr. sorodstvu, preteklosti in premoženju, ki 
zapleta Hindonbuisa v svoie mreže in ki sedaj ko-

Rešitev, hi ni rešitev 

Francija ima tretjo vlado 
radikalov • odvisnih od Leona Bluma 

Chautemps, 

bivši ministrski predsednik, sedaj minister za no-
tranjo zadeve v Daladieruvi vladi. Chautemps je 

ena najvplivnejših oseb v novem kabinetu. 

Pariz, 31. januarja. 

Ko je bil predsednik francoske republike g. 
Lebrun te dni postavljen pred nalogo, da po deml-
siji Paul-Boneoura najde drugega politika, ki bi mu 
poveril sestavo nove vlade, se je nahajal pred zelo 
težko odločitvijo, tem bolj. ker g. Lebrun osebno 
nikakor preveč ne simpatizira s svobodomiselnim 
kartelom. Ta kartel, ki predstavlja zvez« med ma-
lim in srednjim liberalnim meščanstvom ali tako 
zvanimi radikali in med socialističnim proletarija-
tom, izgublja čedalje bolj tla v francoski javnosti. 
Ljudstvo vedno glasneje zahteva vlade, ki bi zdru-
ževala 

ose pozitivne n a r o d n e s i l e 
v ••."' . . . . 

to se pravi, vse sTranSe,' katere želijo urejenih fi-
nanc, notranjega miru in reda, zaščite predvsem za 
srednjega in malega človeka, izključivši socialiste, 
s kojih programom se povprečni francoski človek 
absolutno nc more sprijazniti, ker je nasprotnik 
proletarizacije in vsakršnih kolektivističnih eks-
perimentov. Herriotova radikalna stranka se je s 
svojim poizkusom, da hi vladala skupaj s socialisti 
ali pa vsaj z njihovo toleranco, obsovražila. tem-
bolj, ker so se socialisti izkazali za zaveznike, kl 
so vsak hip pripravljeni odpovedati svojo zvestobo. 
Potem ko je njihovo protiglasovanje prisililo k od-
stopu Hcrriota, je po enomesečni vladi padel tmli 
njegov naslednik Paul-Boncour. ker so ga sociali-
sti hoteli prisiliti, da bi sprejel finančni program r 
njihovem smislu. Za predsednika republike je to-
rej nastalo vprašanje/ ali naj se vlada »opei poveri 
levičarjem ali pa naj se začne čislo nova politika. 

Radikalen preobrat zaenkrat 
še n i m o t f o č 

ker bi bile sicer potrebne nove volitve, kar pa ne 
dovoljujejo razmere, ki zahtevajo čimprejšnjo re-
šitev državnega proračuna. Na deželi ima levičarski 
blok še vedno močne korenine in zato pač ni pre-
ostalo drugega, kakor da se vlada poveri bivšemu 
predsedniku radikalne stranke Daladieru. ki uživa 
veliko avtoriteto in je vse drugače energičen, nego 
je Paul-Boncour. 

Dalailier, ki pripada levemu krilu radikalni 
sfranke. je nameraval sestaviti vlado skupaj s so-
cialisti. katerim je ponudil pet portfeljev in po<'-
preilsedništvo vlade. Socialisti bi bili radi stopili 
v vlado, če bi bil Daladier sprejel njihov finanfn: 
program. kar pa je nooolnoma nemogoče. Voditelj 
socialistov g. Leon Blum pa tudi ni smel odnehati, 
ker so mn za petami na.nol komunistični elementi 
social-ileniokratske stranke, ki mu ne dovolijo. 
bi se orevee vezal na »levičarsko buržuazijjo«. Zato 
je moral Daladier sedaj sestaviti vlado brez socia-
listov. ki je pa sestavljena iz takih oseb. katere 
bodo socialisti, kakor se upa, podpirali. Ta vlada 
izgleda tako: 

Nova r«o( : levo huržutnma rtndn 

Daladicr, predsednik vlade in minister vojske, 
Penancier. pravosodni minister in podpredsed-

nik vlade. 
Boncour. zunanji minister, 
Chautemps. notranji minister. 
IVonnet. finančni minister. 
Lamnureiix. prorarun^ki minister, 
Levgues. minister vojne mornarice, 
Frot. minister za trgovinsko mornarico, 
Demonzie, orosvetni minister. 
Fra-ncois Albert, minister za delo, 
Albert Snrnuit. minister za kolonije, 
Cot. letalski minister. 
Miellet, minister za pokojnine. 
Dnnielon. minister za narodno zdravje, 
Evnac Lorent. minister za pošte, 
Serre. trgovinski minister, 
Paganon. minister za javna dela, 
Quenille. poljedelski minister. 

• • • • n a n o H O M n H B M 

mandira. Ta klika je podobna po svojih idejah in 
načrtih tisti, ki je uklenila v svoj obroč že Viljema. 
Zato se v Nemčiji že oglašajo svarilni glasovi, ki 
svetujejo Hindenburgu naj se zopet umakne na 
mesto državnega glavarja in naj se več ne vtika v 
vsakodnevne politične intrige, ker to direktno po-
seganje v nje samo škoduje njegovemu ugledu. 

Državni podtajnitoi so: v predsednifrtvu vlade 
Guy, v vojnem ministrstvu Hulin, v trgovinskem 
Patenotre, v prosvetnem Dueos. v javnih delih 
Appcll. 

Vprašanje ie, kako dolgo 
bo ta kabinet vladal 

Levičarski listi novi vladi seveda pojejo čast in 
hvalo in povzdigujejo zlasti Daladiera, toda javno 
mnenje je čisto drugačnega mišljenja in pravi, da 
bo Daladicr že v najkrajšem času v zbornici stal 
pred istimi težkočami. rudi katerih je padel Paul-
Boncour, čeprav ima za finančnega ministra stro-
kovnjaka Boniteta, ki je predsedoval lani konferen-
ci v Stresi. Toda tudi Bonnet ne bo mogel izpre-
meniti dejstva, da imajo socialisti o novih davkih 
in stednjah in o državnem gospodarstvu sploh po-
polnoma nasprotne pojme, nego jih ima liberalno 
meščanstvo. Pa četudi bi sc socialisti odločili za 
kakšen minimalen finančni program, ki bi g« mo-
gli njihovi meščanski zavezniki sprejeti, bi jim ne 
sledile mase. Poizkus svolMidomiselcev, vlada'i s 
socialisti, je enak problemu kvadrature kroga, ka-
kor po pravici pripominja nek pariški dnevnik. 

Kaj se bo torej zgodilo, ako bo tudi Daladier 
moral zapustiti svoje mesto? Mogoče bi bilo vladat! 
s Kamilom Chautemps,>m, ki je sedaj notranji mini-
ster v Daladierovom kabinetu. Ta mož ima namreč 
zaupanje sredine parlamenta in bi skušal vladati 
enkrat s pomočjo socialistov, pri drugem vprašanju 
zopet s pomočjo sredine. To bi bil tako c » a.ni 

sistem menjat oče se večine 
ki ga je pnrkrat uporabljal že Herriot. Toda ta si-
stem jc. kakor vemo, jako nezanesljiv in ne bi 
vnesel v precej zavoženo francosko parlamentarno 

akcijo nobene stabilnosti. Pn tudi. kakor smo ž« 
rekli, za 

v<ado nac iona lne unije 

ki bi združevala zmerno republikanske elemente 
sredine in desnice skupaj z desnim krilom radika-
lov, še ni prišel čas. Hrez dvoma razmere z neodo-
Ijivo silo delajo na to. da pride slejkoprej na vlado 
nacionalna unija, ki se je svobodomiseln tako zelo 
boje — in prišla I mi lem sigiimeje, čiin bolj se v 
Nemčiji razvijajo dogodki v smeri nestrpnega in 
maščevalnega nacionalizma — toda stvar I mi prišla 
takrat, ko Ihi francosko javno mnenje tozadevno 
dozorelo do elementarnega preobrata. Dotlej se t»o 
Francija zatekla, ako bo Daladier doživel brodo-
lom, k 

uradniško strohovn'aški vladi 
ki bi ji načeloval senator, najbržc Caillau.v, in ki 
bi vladala z izrednimi pooblastili ali pa z ukazi, 
kakor Ui predvideva ustava, in ki bi finančni načrt 
uveljavila več ali manj avtoritativno s podpor« 
vseh meščanskih strank brez izjeme. Medtem p« 
gre po vsej Franciji 

veliko ljudsko gibanje 

zlasti malih in srednjih slojev, kmetov, trgovcev 
in bivših bojevnikov, ki prirejajo povsod shode, 
na katerih se vehementno napada levica, se za-
hteva konec levičarske strankarske diktature, se 
žigosa rop in kraja državnega denarja ter korup 
cija iu zahteva finančna enakopravnost vseh p-cd 
zakonom in konec finančnim privilegijem gotovih 
skupin. Vidimo torej, dn se tudi v Franciji zbiraj« 
množice, na eni strani v okrilju skrajne desnice, 
na drugi pa v okrilju okstremistov skrajne levice. 
Zmagala IHI po vsej priliki desnica. 

JOHN GALSWORTHY 

tovno priznanje v 

Kulturno življenje 
človeštva bo bridko 
zadela vest, da je dne 
31. januarja leta 1933 
umrl znameniti angle-
ški pisatelj in eden 
najbolj vidnih borcev 
človeškega duha John 
G a 16 w o r t h y. Z 
njim lega v grob ne 
samo velik umetnik, 
temveč tudi človek, ki 
je doživljal in oznanjal 
globoka etična načela, 
veljavna za človeka, ki 
ni žival, temveč bitje 
s pravicami in dolž-
nostmi, 

Gals\vorthy, ki je 
lani dobil najvišje sve-

literarnem življenju, namreč 
Noblovo nagrado, s« je rodil 14. avgusta 1867 kot 
odvetnikov sin v Coombe v angleški grofiji Sur-
rey. Njegova rodbina je bila starega angleškega 
patricijskega izvora, gmotno prav trdna, kar je 
imelo na njegov življenjski potek odločilen vpliv. 
V tem je tudi iskati vzroka čudoviti mirnosti in 
harmoničnosti v vsem njegovem delu, ker se mu 
ni bilo nikoli treba boriti z materialnimi skrbmi. 
Po vseučiliških študijah je mnogo sveta prepoto-
val, tako po Evropi, Rusiji, Ameriki in celo Avstra-
liji. Z literarnim delom je pričel že v 40 letu in od 
tedaj se je pričel njegov nagli vzdig, čeprav s 
prvimi romani in črticami ni imel mnogo uspeha. 
Zaslovel je najprej po svojem socialno satiričnem 
romanu »Farizejski otok«, v katerem si je teme-
ljito privoščil navidezno moralo in lažnjivi angle-
ški puritanski altruizem. Prodrl pa je končno leta 
1906, ko je izdal roman >Bogati mož«, ki pomenja 
pričetek njegovega življenjskega dela cikla »For-
svte Saga- . S tem je ustvaril epos angleške dražbe 
in še več: epos velikega obzorja, ki ga la angleška 
družba premore, Njegova najbolj znana dela so 
dalje »Beli opičjak«, »Srebrna žlica«, vojni roman 
»Svetnik« in »Bratje sveta«. Manj sveče je imel 
Galsworthy z dramami, le ena sama je uspela, 

» S t a v k a « , ki je bila p r e d leti z uspehom uprizor je-
na tudi v L jubl jani . 

G a l s w o r t h y e v o de lo p r e v e v a n e k a t rpka re-
s ignac i ja in n e k o r a z o č a r a n j e nad s rečo č l o v e š t v a . 
Iz njega diha a tav i s t i čn i vonj s t a r e k e l t s k e pas i -
v i s t ične v e r e in d v o m v s v o b o d o č l o v e š k e vo l je . 
Z a t o s e G a l s w o r t h y — kl jub » S t a v k i « — nikoli ni 
povzpe l d o temel j i tega o b r a č u n o v a l c a z družbo, 
t e m v e č se je vedno o m e j e v a l le na t rpko konsta-
tac i jo s t v a r i , k a k o r so, ne da bi mogel v e r j e t i v 
spremenlj ivost razmer . Ver je l je le, da se na svetu 
n i k d a r ne more k a j v e l i k e g a s p r e m e n i t i 111 če s e kaj 
spremeni , je to možno le v enem s a m e m življenji ; 
p o s a m e z n e g a č l o v e k a . Z a l o je ps iho loška anai iza 
njegovih Ljudi in junakov podčr tana r. v e r o v č l o v e -
ka in z dvomom v č l o v e š t v o . Čudovi t mojs ter pa je 
v podajanju . Njegov slog je omaml j iv , / g r a d b a nje-
g o v e proze s k r b n a , čista in proso jna . Z a t o je bil 
G a l s w o r t h y na nemirnem, po harmoničnem umet-
niškem užitku h r e p e n e č e m e v r o p s k e m kont inentu 
morda še bol j pr i l jubl jen, k a k o r v svoj i domovini , 
k las ičn i dežel i mirnih ž i v c e v . G l a s n i k in i zpove-
d o v a l e c te a n g l e š k e nast ro jenost i ter s e v e r n e , le 
n a l a h k o n a k a z a n e sent imenta lnost i je bil G ;ds -
w o r t h y . S v e t se lani ni začudi l , k o je z v e d e l , da 
je postal Noblov l aureat G a l s w o r t h y . Že pre j je 
napisal v c ik lu » F o r s y t e S a g e « roman Labod j i 
spev« . N o b l o v a n a g r a d a pa je bila zadnji n jegov 
labodj i s p e v , zadnje pr iznanje , ki mu ga ie mogel 
s v e t dati. Niti v S t o c k h o l m G l a s w o r t h y že ni mo-
gel več , da bi osebno p r i s o s t v o v a l počas t i tv i , za-
drža la ga ie bo lezen, ki ga je tudi umori la . 

Na S l o v e n c e je imel G a l s w o r t h y , kot vsak 
ve l ik i č l o v e š k i duh mnogo v p l i v o v . Naše č i ta joče 
o b č i n s t v o ga d o b r o pozna. G j o n Županč ič je p r e -
vede l n jegov roman ' T e m n i cvet« , d r a m a pa je 

i upr izor i la n j e g o v o S t a v k o « . G a l s w o r l h y je bil 
predsednik P E N - k l u b a v Angl i j i in s lem najbol j 
v iden angleški l i terat . Mnogi s lovensk i kn j iževnik i , 
ki so se udeleži l i k o n g r e s a P E N a , so ga o s e b n o 
poznal i . Ku l turne vezi se p r e t a k a j o iz enega na-
roda v drugega , izguba e n e g a naroda je o b e n e m 
tudi izguba drugega . Z ang lešk im narodom je iz-
gubil G a l s w o r t h y a v e s svet , s s v e t o m tudi mi S lo-
venci . C. K . 

Japonska izstopi iz ZN? 
London, 31. jan. ž. Iz Tokia javljajo, da so 

na seji japonske vlade proučevali zadevo glede iz-
stopa Japonske iz Zveze narodov. Po tej seji mi-
nistri niso hoteli dati nobenih izjav in tudi uradno 
poročilo ni izšlo. Minister zunanjih poslov Ušida 
je izjavil, da Japonska stoji pred važnimi doginlki 
in da bo sklep, ki ga bo napravila vlada prihodnje 
dni velikega pomena. Splošno mislijo, da bo Japon-
ska izstopila iz Zveze narodov. 

Prometn i štrajk na Irskem 

Bel last. 31. jnn. AA. Davi o polnoči se je 
začela žclezničarska stavka, ki zbuja v prizade-
tih krogih veliko vznemirjenje. Oblasti kl jub 
temu uipejo, da IhkIo mogle vsaj v zelo ome-
jenem obsegu vzdrževati promet. Obstoji l*>jn-
zen, d« sc ne bi tudi izijm-vodniki avtobusov, 
ki so člani železnicarske zveze, izrekli soli-
darne s stavkujočiini. Ker sr precejšen del 
prometa vrši z avtobu«i. bi utegnilo priti do 
gos|HKlarske katastrofe, če bi »e stavki pridrn-

JI in n vr f/kl kl 1*11 

Nov izbruh revolucije 
v Spani i 

Madrid. 31. jan. ž. V vsej Španiji je včeraj prišlo 
do piMiovnih hudih izgredov. V l.ai«tri > pokrajini 
Burgos je JI« nekem socialističnem zborovanju jiri-

1 šlo do hudih spopadov med desničarskimi elementi 
in policijo, kjer so bili irije ustreljeni. Nu madrid-
ski univerzi je prišlo tudi do hudih spopadov med 
akademiki in polirijo. V rudarskem področju 1 
Asturiji bodo rudarski delavci proglasili za 0. le-
bruar splošno siavko. V Andaluziji kmetje nada-
ljujejo 1 odvzemanjem zemlje veleposestnikom. 
Vlada je isjavila. da bodo pri tej agrarni reformi 
vzeti vsi T obzir. 

Upor n izozemskih pomorščak©« 

Batnvia, "M. jnn. AA. Na treh ni/o/.ciiisKin 
vojnih ladjah, /nsidranih v vojni Inki Niera-
boja, so s<- :nornurii uprli. Oficirji so upornike 
le s težavo obvladali. 40 uporniko\ so zaprli. 
UlH»r jc nastal zaradi zni/nnja plač 



Ali sc je Hitlerja bati ali ne? 

Pomirjevalne izjave nove vlade 
Centru m bo vlado zaenkrat toleroral 

Dve mentaliteti 

Kaj menijo inozemski 
diplomati 

Pari*. 91. jan. V poučenih krogih mislijo, da 
(MI Hitlerjeva vlada ostala dolgo na krmilu. Isto 
mnenje se sliši tudi v Londonu in 'VVnshingtouu. 

Negotovo pa je, kako ho la vlada usmerila 
svojo mednarodno politiko. Dočim Francozi v tem 
pogledu sodijo zelo pesimistično, pa vidijo Angleži 
v osebi zunanjega ministra Nenratlin, ki uživa v 
Londonu simpatije in zaupanje, jamstvo in zna-
menje. da >e Hitler ne bo podal na p«; avantur. 

V notranjepolitičnem oziru pa vlada negoto-
vost. lini verujejo zatrdilom nove nemške vlatle, 
da ho strogo spoštovala ustavo, drugi pa se lioje 
državljanske vojne z ekstremnimi elementi lerire. 
Zanimivo je, da v Londonu sodijo, da ho Hitler 
komunizem potlačil, ako hi le-ta posegel po revo-
lucijskih sredstvih. 

Silno vznemirjeni in pesimistični pa mi > 
Varšavi. 

Stališče centruma 

Berlin, 31. jan. tg. Razgovor med Hitlerjem in 
roditelji ceni ruma se .je zavlekel zelo dolgo, ker so 
z obeh strani razpravljali o vseh političnih mož-
nostih. Hitlerjevemu kabinetu gre predvsem za to, 
da dobi pooblastilo zn brezparlamentarni čas, ne-
kakšen dopolnilni zakon, po katerem bi bilo ne-
potrebno, zahtevali sodelovanje državnega pred-
sednika pri vsaki posamezni gospodarski in poli-
tični odredbi. Tako pooblastilo, ki izpreminja 
ustavo, se je dovolilo samo enkrat 1. 1923 Luthro-
vemu kabinetu. Ker pa je za to potrebna dvotre-
tjinska večina, je to danes nemogoče celo tedaj, 
če bi bil cantrum zn lo. Tako formulo bo treba 
med centrumom in vlado najti prihodnjo dni, ko 
bo podal Hitler svojo vladno izjavo. Ta formula 
bo v čisto gotovi obliki obrisala delovne možnosti 
H i t lerj e vega k a bi n et a. 

A" obče pa centrom zaenkrat ne misli delati 
vladi težkoč. Počakal bo rajši, da razvije svoj pro-
gram. in ji bo dal priložnost, da pokaže, kaj zna. 
Zalo je verjetno, da 'KI centrom začasno zavzel 
stališče opazovanja in ho lako posredno toleriral 
Hitler-Papnov kabinet ter se Im> vzdržal glasovanja 
>ri predlogih za nezaupnico vladi. 

Hitlerjev manifest 
Berlin. 31, jan. AA, Novi državni kaucelar 

rliller je poslal naoijonaluo socijalistični stranki 
manifest. V njem med drugim pravi: 

»Naei.ionalne stranke in skupine so sc idruiile 
za skupili boj za obnovo Nemčije. Basistom sc bo 
posrečilo izvršiti velikansko nalogo, ki so jo pre-
vzeli. 

!\a koncu manifesta Hitler poziva svoje pri-
$išo, da mu ohranijo zaupanje, iu pravi: <Naj 
iljt Vsemogočni blagoslov za prerojenje Nemčije na 
Wmolju časti, svobode In soci.jalnega miru.« 

Svarilo komunistom 
Berlin. 31. jan. tg. Notranji minister dr, Friek 

je pedal ii-lu Vdikfeeher. BecbacMor zanimive 
izjave, Tako je izjavil Frick, dn brez zadostnih po-
oblastil ni več mogoče vladali, da se uresniči veli-
ko delo duhovne in narodne obnove nemškega na-
roda, katero hočejo narodni socialisti izvršiti v. 
vsemi svojimi silami. Proti komunistom zaenkrat 
ne bo zapsiel ničesar. Če pa ho njihova propaganda 
za generalno stavko trajala dalje, bo postopal proti 
njim na. najostreje način. Frkk je dalje naglasa!, 
da se ludi v razmerju med državo in Prosijo za-
enkrat ne bo nič izpremenilo. (lovori se o tem, da 
bo predsednik državnega zb:ra ftftring, ki je tudi 
vstopil v kabinet, še nadalje obdržal predsedstvo 

državnega zbora, Vojno ministrstvo pa odločno de-
maniira govorice, da bi bil demi&ijoniral šef voj-
nega vodstva general Hanumerstein. 

Krvavi spopad i 
Berlin, 31. jan. tg. Proslava narodno-sbcialistič-

ne zmage o priliki imenovanja Hitlerja za držav-
nega kanclerja žal' ni ostala brez krvavih posledic. 
V (iiarlottenburgu je okoli polnoči korakala po 
Wilholmslrasse teta narodnih socialistov, na kalc-
ro so streljali komunisti, tako da sta bila ustrelje-
na dva voditelja narodno-soeialtetiftnih napadalnih 
oddelkov in on policijski -irainik Takoj nato so 
preiskali vso hiše v tamkajšnji okolici in aretirali 
15 komunistov. Ko so korakali narodni socialisti 
mimo. so se odpirala okna in so prebivalci hiš 
glasno grozili narodnim socialistom. Ko sta padli 
obe žrtvi, so z obeh strani streljali kar na slepo. 
Pri tem slu bila dva komunista hude ranjena. Po-
leg prej omenjenih J5 komunistov je bilo v Berlinu 
na raznih drugih krajih aretiranih št l:> oseb. 

V Spandauli pri Berlin« je tudi prišlo do stre-
ljanja med -komunisti in narodnimi ,socialisti. Tam 
sla bila hudo ranjena dva komunista. Tudi v Halie 
so divje streljali in ee.klali z noži med seboi. 'tuli 
lam je bilo več komunistov hudo ranjenih. 

Angleži o s> S ; j ? j i s t i 

London, 31. januarja. /. Ves tisk posvečuje 
veliko pozornost dogodkom v .Nemčiji v zvezi 
z imenovan jeni Adolla Hitlerja za-državnega 
kanclerja iu sestmo nove vlade. Nujprojo s;> 
politični krogi bili precej vznemirjeni. poleni 
pa so se pomirili, pred vse-ai radi tega, ker sla 
v novi vladi ostala zunanji minister von N du-
ra tli in finančni minister Sclnveriu-Crtissigk. 

riiues;, mislijo, da predstavlja nova vlada po-
izkus. da se velika izkustvu konservativnih 
nemških nacionalistov izenačijo z navdušenjem 
iu psilio . narodno-sociulističnih mas. Lilieralni 
Nov Chroniele smatra, da je Hitlerjevo ime-

novanje dobra stvar, ker l)o sedaj lahko poka-
zal. kaj zna. 'medtem l.o je preje metal vsaki 
vladi polena pod noge. Konservativna Morning 
Post« smatra, da je sedanju vlada bolj stabilna 
od vseh dosedanjih in tudi od prejšnjih'takn-
zvnnili parlamentarnih vlad. Dailv Telegrnph-
in' Dailv Herald« stri precej pesimistična. Za-
nimivo je. dn so vsi berlinski dopisniki precej 
optimistični in /utrjujejo, du ni nevarnosti' za 
meščansko vojno. Značilno je tudi pisanje so-
cialističnega Diiilv I lerakhu, ki je prav za 
prav pesimist in ne veru je v socialistično soli-

i durnost I litler-I apenove vlade, vendar pu v 
istem članku naglasa svoje zadovoljstvo, ker 
je ostal von Neunitli v zunanjem ministrstvu, 
kar pomeni garancijo za dobre odnošaje med 
Anglijo i i i Nemčijo. 

\Vnsliingtoii. 51. jan, ž. O pril iki sestavi 
i nove nemške'vlade je dal senator Bornli easni-
| kurjem to-le izjavo; »Kombinacija Hindenburg-
i Hitler, ho brez dvoma pokazala,, da jc boljša, 
', od vseli onih, ki so bile v zadnjem času v Nem-

čiji. ll indenburg je eden največjih mož no sa-
mo današnjega temveč vseh časov. Tudi Hitler 
je zvest tolmač pravih teženj nemškega naroda, 
zlasti kar se .tiče vprašanj, ki so izšla iz sve-
tovne \ojne jn ki jih je v interesu splošnega 
miru treba ponovno proučiti. 

Francozi pesimisti 
Pariz, 31, jan. AA. Keho de Pariš« piše: 

Vladni režim gre v Nemčiji v nasprotno siner 
kakor v Franciji. : Potit Parisien«; Po Hitlerje-
vem eksperimentu ostaneta samo se dve mož-
nosti: Obnova monarhije ali pn državljanska 
vojna. ; l.e Journal«: Hitler bo kmalu odkril, da 
je tarpoj.ska skala blizu Kapitola. : Kre Nou-
vplle«; Dogoejki v Nemčiji iie pomenijo nie do-
brega. • Oouvre«: Zdnj se zamenja noi/.vestnost 
.Nemčije, Kvrope in miru. -»Figuro«: Hitlerjev 
kabinet je vžigalna vrvca' v sodu smodnika. 

0 izrokih španske revolucije in p jenih zlih po-
sledicah m katolicliom jc )Sloven'«e« ob svojem 
času izčrpno poročal. Naše eilateijo utegne zani-
mati tozadevno razmišljanje jako uglednega nizo-
zemskega katoliškega lista »Do Maasbode«-. 

»Šele med revolucijo so v Španiji prišli flo 
spoznanja, da jo stara katoliška Španija odpravlje-
na. Veliki kardinal Nogura v Madridu je v toni spo-
znanju sam predlagal ustanovitev Aerion National«, 
stranke, ki naj hi zastopala Herrcrovc idejo. Ko se 
jo kardinal pečal s tem. kako vse po*itivn« sile 
usmeriti * to gibanje, je bil od režima pregnan. Ta 
žr:ev kardinala za njegovo domovino no bo zaman. 
Prav takšni dogodki dokazujejo, da Boj; vlili}« svet, 
ki ljudem ne vzame njihovih slabosti', pač "pa nji-
hovemu trpljenju naklanja plodpnomie učinke. 

Če se jc na ta način v ra»morju med cerkvijo 
in državo od strani cerkvene avtoritete izvršila po-
trebna sprememba, jo razumljivo sftiun po sebi, Ua 
se je sprememba morala izvršiti tudi na drugih 
področjih. V teologiji.so se do tedaj pečali skoraj 
izključno samo s preteklos jo, Nova in aktualna 
smer so je le površno obdelavala. Tudi metodo, po 
katerih se jo uravnavalo dušno pas I i rs! v o, so se 
morale prilagoditi novim zahtevam, ki jih miš mo 
derni čas zahteva od katoliškega duhovnika. V 
Španiji do revolucije ni bilo nikakšnega smoirene-
ga dušnega pastirstvu. Edino katoliško življenje se 
je odražalo v večji ali manjši delavnosti zasebnih 
društev in naprav. Redovne cerkve so sla)e bolj ;io 

jp bilo potreba v ospredju verskih interesov. Pri-
diga in poučevanje verskih resnic je bilo omejeno 
na kar najmanjši obseg. Preveč zaupanju se Jc 
stavilo ua splošno vladajočega katoliškega duha \ 
zunanjih verskih manifestacijah. Seveda je bilo tudi 
veFfko globokovernih Spancev. V prvi vrsti je znan.-, 
njihova velika dobrodelnost in usmiljenost. Toda 
laiki na splošno niso bili izšolani, da hi vse javno 
življenje v vseh področjih prepojili z verskim du-
hom." Tako so bili nn pr. do 31. decembra 1930 
prepovedani »Syndientos libres« od cerkvenih ob-
lasti, češ, da preveč poudarjajo gospodarsko plat 
delavskega gibanja. Posledica je seveda bila, ua sw 
je delavstvo odvrnilo otl cerkve! 

Če poskusimo snlanji položaj katoliške cerkve 
v Španiji objeli i enim {.ogledom, petem ga mora-
mo nazorno označili s tem, da rečemo, da .ie kuit 
I rudi ci jo bil prevelik. Težko se jo notranje tako 
osvoboditi iu svoje svetovno nazirauje tako globoko 
zasidrali v večnostno misli, da se človek ne izpo-
stavi nevarnosti, da se zgubi v zunanjostih. In ven-
dar je v nas položen večno ustvarjajoči Duh. ki vsak 
dan znova pri svoje oblikuje. Na prvi pogleu sc 
nam zdi nerešljiva uganka, da so morali šele po-
žigi samostanov, izgoni in preganjanja temu ustvar-
jajiaemu Duhu omogočiti vidno delavnost. In ven-
dar je tako. Je to posledica velike vrednosti lep-
ljenja, ki nas oeišeuje krivde, oš v oboja verig tn 
liani tlaje zanosa tudi za junaška tlela,« 

Finance mariborskega mesta ugodne — Nič novih davkov, 
niič investicij — Kuluk ukinjen! — Skvatno varčevanje 

ACJJ: Zveza katoliških 
0t 

Bližnjim in daljnim bratom v pozdrav in spomin. I 

Istočasno in isloHčno kakor naša organizacija 
SKAS: Slovensko katoliško akademsko starešin-
stvo. se je ustanavljala na daljnem vzhodu iu usta-
novila ACJJ: Zveza katoliških mladih Japoncev. 

Odkar je pred (jO leti 14. marca 1873 na pro-
šnjo japonskega princa Irakura prenehajo zadnje 
večje preganjanje katoliške cerkve na Japonskem, 
se je Siatali&Misivo ukorenipilo posebno po mestih, 
na visokih šolah med mladim japonskim razuinni-
šlvom. Prid leti jo bil celo princ čičibu, brat. se-
danjega cesarja, izrečen katoliškemu misijonarju' 
v pouk i z, francoščine. 

Zveza katoliških mladih Japoncev, sestavljena 
h inteligentnih novokršeenecv pod vodstvom od-
ličnega predsednika admirala Jamamoto, vzbuja 
najlepše nade za razširjen jo Kristusovega kralje-
slva na Japonskem. Danes šteje zveza nad 400 
članov, kateri vsi so izšli iz klasične šole in iz-
obrazbi. 

Ob svoji 10 letnici (29, maja .1921) se je zveza 
slovesno pcsvelila Srcu Jezusovemu. Poročevalec, 
ki je bil priča pcsvoeonja. piše o tem: »T»ti, ki 
sa dišali slevesen izraz teh glasov, so mogli slu-
tili, kaj globoke in odločne vere počiva v srcu mla-
dih katoliških Japoncev. Japonec ima namreč ve-
liko oblast. Jintl vsemi nagibi in zanosi duše.« V 
spomin na to slovesnost so v Paray le Monia-1 po-
pi; vili prapor ki ga jim je blagoslovil nadškof v 
Tokiu z napisom -Sneraiissimo Cordi Japonicus 
Pcpulus . 

( lani akademskega starešinstva prirejajo sho-
de in pre lavauja, na katerih seznanjajo svoje po-
ganske tovariše s ' atciiško cerlivijo: 7. njeno orga-
nizaeije. •/. njenimi znamenji, z njenimi deli z nje-
no meiijp. Prizadevajo si, da bi prepričali japonsko 
vlrdo o velikih prednostih katoliške vere pred pro-
lt-•in;:i\.-ko. Predseelnik zveze Jamamoto je na 
s ve. ji h evicp-kih potovanjih govoril o kulturni mo-
či in misiji Cerkve na daljnem Vzhodu, včasih v 
•/berevali/eiit 3000 oseb. Prav tako se vrše tudi 
<li ma na Japonskem apostolska predavanja za util-
v(-i"'i!el-ne kroge, zlasti za medicince. 

i ud i apostolai IkatoUštliegn tiska \;neto vnsi 
ACJJ. Poljudno pisane spise, ki jih člani sami pi-
jejo, Iu M sami razdeljujejo ob sklepu javnih sho-
dov: v cerkvi ali izven nje. Za katoliško mladino 

Tincnhot, Indjiib- KuraUln^' «,» A »M .. . . . . ... , — - — - • — ^ , ™ 

tiska in izdaja lnesečnik ..Katoličan?, ki -pojasnju-
je katoliška stališče v vseh važnih sodobnih vpra-
šanjih. MeseSdk-obsega 8() sirarni, v drobnem tisku 
in izhaja v 2000, izvodih. To je organ, ki jo na raz-
polago vsem • deAromislečim, ki hočejo po tisku 
vršiti svojo, apostolsko nalogo. Mladi borci, polni 
hvalevredne vneme in izrednega premagovanja, 
prevzamejo v tiskarni vsa dela: presfavljaveev in 
stavcev, korekturo in kolncrlaže in za to 'poslednjo 
tudi vso stroške. 

Alt lo ni samo trenutna, mladostna vnema, 
marveč globoko zasajeno in .ukoreninjeno versko 
prepričanje! Apostolskemu delegatu Msgr. Giardl-
n i ju se jo 1922 izrazil admiral Jninamolo: »Kar 
želimo izvršiti že v dogledni prihodnjostl, je tako 
obsežno, da presega naše moči. Celo naša ognje-
vita mladostna podjetnost jc preslabotna in ne-
zmožna za lo delo. 

Zatorej prosimo v tej poinebni uri apostolske-
ga delegata, da naš in naša dela, ki smo jih ali 
jih bomo prevzeli, blagoslovi v imenu svetega oče-
ta. Prosile Boga, da bomo vcd.no bolj stremeli po 
duhovni popolnosti; da bomo vedno Sveti stoliei 
in cerkvenim predstojnikom vdani; da bomo vedno 
pokorni l>oijemu glasu, ki je v nas. 

V teh dneh. ko je ves svet, zlasti naša ljub-
ljena Japonska .zapletena v nesrečno krizo, po-
vzročeno po prevratnih idejah: v teh dneh, ko jc 
vsestranski gospodarski in denarni položaj lako 
negotov, izjavljamo mi. mladi katoliški Japonci: 
tla je le naša sveta Cerkev zmožna, da napravi rctl 
in mir v tem zmedenem svetu. 

Prelita kri naših nmčcncev, molitve in da-
ritve naših častitih misijonarjev in rodovnikov, 
njih neumorni napori, ljubezen Srca Jezusovega, 
ki se zdi, da polagoma zatladuje sedanjemu rodu 
in posebno varstvo preblažene Device Marije. 
• Zgodnje Danice«, ki je že s svojim prvim pojavom 
oznanila svetu solnce pravice in resnice, vsi Ii raz-
logi — smemo poudarjati z zaupanjem — hodo po-
rosili na Japonsko prav poseben božji blagoslov.« 

Bližnjim in daljnim bratom bi oslabili prija-
teljski pozdrav in spomin ko no bi vsakemu pre-
pustili, <la si iz, tega bogatega programa katoliških 
mladih Japoncfcv, povzame lislo, kar je po njegovi 
misli zanj najprimernejšo. 

Zagrebška vremenska napoved: Počasi se 
bo zjasnilo, toplejše. 

Dunajska vremenska napoved: I spremenljivo 
južno vrel 

Maibor. 51, januarja. Ob otvoritvi dairašnje 
seje obč i n ske , sve t u ji: pOročul mestni načel-
nik o dosedanjih uspehih pomožne akcije, o 
katerih smo že mi svojeeusiu) ol)širrto;poročali. 
Sporočil je, dn podpira 'pomožna akcija im ma-
riborskem področju 1067 družip s skupilo 3201 
člani. Poleg tega hiu zaposlenih '152 <i.šel> pri 
javnih delili, velikemu številu revežfev pa 'daje 
dnevno kosilo iu večerjo, jih preskrbuje z 
obleko in obutvijo ter jim plnču.je . tiidi sti'ii,To-
vunjii. Nadalje izdaja tudi nakaznice' za, živila, 
ki jih vnovču.jeta trgovca' Murko in Novak ipo 
režijskih conah. 

Nato je prešel občinski svet nii proraČhii. 
Poročilo o proračunu je podal 'relerent: 'finan-
čnega odseku, mestni svetnik Snbothv. Obšilno 
je zajel sedanje finančno vprašanje• liiiivibbt-
ske mestne občine ter stavil propoZtejje: za go-
f.podarsko življenje v tekočem letu im 'podlagi 
•novega proračuna. Po njegovih i/.vajaujUi so se 
zaključili občinski računi lani zelo ugodno. 
Računski zaključek za, lansko leto izkazuje ob 
.koncu, leta .826.000 Din' prebitku, ki ga še ni v 
blagajni, pač pa v zaostankih. Zanimivo jc raz-
merje med izdatki in prihranki glede prekora-
čitve, ki je v razmerju I :-1 v prid prihrankov. , 
Pri <Iohocikili je zanimivo, da so nekateri proti 
pričakovanju padli, drugi pa zopet narasli. 
Tako je vrgla trošarina 60.000 Din maiij,...kakor 
je bilo proračunjeno, tehtninn pa .je zato pre-
sedla proračun za 50.000 Din. Presežek izkaznjje 
tudi trošarina na, vino, prirastkarina, manjši 
dohodek on trdšarinn na žganje,-in j)ly«! Ter^pft-
sji davek. Vse te postavke, so bile pr^raeu mi 
mnogo višje. Občinski <)oJgovi so isi< ol) .koncu 
1. 1032 znižali 'zh 3.7y7.()d0 Din. Anuitete iii .O.br 
veznosti so sc v preteklem letu v redu .orlplaee-
vale, razen pri Mestni hranilnici. Jcj^r .so . bile 
plačane samo obresti. . -

Novi proračun 

za tekoče leto je sestavljen na podlagi - izkušenj 
lanskega leta. Je približno isti kakor lanj in v vsa-
kem oziru vpošteva predpise banske uprave> in mi-
nistrstva o sestavi občinskih proračunov. .-V naj-
večji meri je vpoštevano vprašanje varčevanja. V 
novem proračunu so črtane vse investicije, razen 
najnujnejših, in sicer pol milijona dinarjev .za. jni-
nimalni program, povečanje vodovoda ter nekatere 
spremembe pri mestni pllnarro, avto^uspejii pod-
jetju in pogrebnem zavodu. Novi proračun .pa vse-
buje tudi nekatere nenormalne invesljeije.-in<>sieer 
pol milijona dinarjev za vzdrževanje, državnega, mo-
stu in četrt milijona dinarjev za regulacijo, Pobre-
ške ceste in nakup Turkove hiše. Osebnih izdatkov 
ni bilo treba reducirati iu sc je pri tem vpoštevalo 
težko gospodarsko stanje celotnega mesta, kakor 
tudi občinskih nastavljonoev, dasi znašajo osebni 
izdatki 11% celotnega proračuna in so. raznieroinu 
precej visoki. Mestna podjetja niso več v skupnem 
proračunu ter imajo svoje lastne proračune.. Davki 
ostanejo v bodoče v splošnem isti kot,lani. z.i/,jein<i, 
da sc 

kuluk popolnoma otlpravi.-

jiasji davek pa se z.niža za 150.000Dni. -Primanj-
kljaj sc bo kril s 45% doklado na državne davke 
kakor lani. 

Referent je nato predlagal sprejetje nekaterih 
specialnih sklepov, ki naj se v novem proračunu 
vpošle.vajo in izvedejo. Tako naj se izvrši revizija 
trošarine, dalje naj se spremeni tržni red ...na .trgu, 
uvetje naj se oglednina na mesne i/.tlelkc, ju.se ko-
ljejo izven mesta. Pokojninski fond za mestne, de-
lavce, ki. tvori za občino občutno breme ter bo letos 
sredi leta izčrpan, naj se uredi lako, da ne bo več 
obremenjeval občine. Iz. proraeunskega. prcbilka iz 
lanskega lela naj se .izplača 90.000 Din Mestni .hra-
nilnici na račun vojnih posojil. V siromašni sklad 
naj se volira 30.000Din. Magdalenskrnm olepševal-
neniu drušlvu naj.se dotacija zviša. Končno jp ob-
činski svet odločno zavrnil nekalere neiiiu^slne na-
pade raznih korporacij in društev na iil^stno go-
spodarstvo, ki lia/.irajo na netočnih in nepravilnih 
podatkih ter radi tega niso stvarni. Ištolako je za-
vrnil Ion nekaterih društev, ki so ga uporabljala v 
svojih vlogah na naslov mariborskega občjnskega 
sveta. . . . . 

Po referatu svetnika Sabotlivja je. biki otvor-
je-na • i • 

splošna debata, 

v kateri je.pa govoril le obe. evelnlk P c f e j a n . 
Proračun i-e mu zdi v glavnem dober, ni pa. dobro 
po njegovem mnenju, da no vsebuje nqben'ili'jiive-
s liri j, kar se 1» gotovo poznalo v, sjiMhetfi .gî spd-
dar.-kom stanju mariborskega lijesta. Velik defieii 
•mestno plinarne, ki zinaša dnevno.1000 Djn, ter na-
staja radi starih defekfhih naprav, je. Ireba neiiiu-
doma urediti z modernizacijo tega podjetja, ter na-
jeli v ta namen že odobreno posojilo 2,̂ Cpv0Q0 Dan. 
Predlog hišnih posestnikov, da plinarno 'mestna 
občina proda, jo bil zavrnjen kot neuniesten. ~'Jh-
tobusno pedjotje izkazuje stalno izgubo in jei-tudi 
v lom pogledu treba energično remedure; Občina 
posvočn premalo pozornost i 9tanovan>>k©imt vpra-
šanju, zlasti glede zasilnih stanovanj, ki jih .ie do 
se<laj premalo zgradila. Najemnine v občinskih hi-
šah so previsoke ter jih jc treba sporazumno z na-
jemniki znižati. Občina naj »o izreče z. t z/akviiiio 

zaščito stanovan.j.tkih najemnikov. Vprašanje pre-
nosa Dečjega dbnia v banovin.-ko palačo ni uniesl-
no-in koristilo ter ga je treba zato cdkloniii.'Konč-
no je Pc tejam-izrekel nado, da bo prihodnji proračun 
sprejet po svobodno izvoljenih občinskih • svetnikih 
ter da on in njegova skupina iie beda glasovali aa 
proračun. 

Na izvajanja Pelejaria je odgovacjal 

župan. 
ki jih je zavračal in izjavil, da se posojifo mesino 
plinarno sedaj "ne nwre realizirati/ Najemniife bo 
skušala ineslna čtiSina znižali in se bavi s tozadev-
nimi predlogi. Vprašanje Dečjega doma je za Ma--
ritkor zelo važno,; ker bo dobil .Maribor s prenosom 
Dečjega doma v banovinsko palačo centralni bano-
viniskii Dečji dem. Investicija za prenos je malen-
kostna, zalo pa se bo potrošilo letno v -mestnem 
gosp-ctlnivstvu od 1 do poldrug milijon Din več. K 

igcadbenemu investicijskemu progranui je treba 
prišteti tudi ngrad.be. ki se bedo izvršile spomladi 
iz kaklrimiosikega fenda. Izterjavanje davkov se vrsi 
z vso strogostjo ter se.nahaja celo ve? hiš pod 'pri-
silno upravo- Upati je, da se bodo na ia način iz-
terjali veliki, datčni.zaostanki, kar bo v korist ob-
činski blagajni. 

Nato je prešel referent. Sabothy na podrobno 
razpravo o proračunu, splošne mestne uprave, ki 
izkazuje 3,627.192 Din izdatkov in 282.747 Din do-
hodkov., Mestn«! davščine izkazujejo 362.730 Din 
izdatkov, in i2,02i.OCO. Din .(Johodkov, občinski (jol-
sgvi Dil),,izdatkov in •,7i7§3,ft95 Din.jd^.-
Kodko.v,''cesU in .jijice. 4t"132,534 Din- izdatkoy. in 
50Q;950 Din„do.ljoxlk?v, daiilslvo 119;930"Din izdat-
kov, zdravstvo Ž39.859 Din izdatkov, socialno skrb-
stvo 2,510.013 Din izdatkov in 251.050 Din dohod-
kov, šolstvo .1,435,635 Dlin izdatkov, znanosl in 
umetnost 361.597 Din dohodkov, obrt, trgovina in 
tujski promet 182.ICO Din izdatkov, vojaštvo 
197.394 Din izdatkov in 2000 Din dohodkov, razno-
terosti 631.523 Din izdatkov in 19.675 Din dohod-
kov. Skupno zpašajo v rednem prometu izdatki 
23,336.653 Din in dohodki 20,874.017 Din-K lemu 
jc treba prišteti še izredni promet, ki predvideva 
izdatkov in dohodkov 25,250.000 Din, ter prehajal-
ni promet, ki znaša 535.CO0 Din izdatkov. in do-
hodkov. Skupaj torej znašajo vsi izdatki maribor-
ske mestne občine v bodočem proračunskem letu 
49,111.653 Din, dohodki pa 46,659,017 Din. 

Primanjkljaj znaša torej 2,452.636 Din 

in ..se bo kril kakor gori omenjeno, 

s 45?,; doklado. 

Razen tega je predviden proračun za -regulacijski 
sklad dohodkov- in izdatkov v višini 115.000 D:n. 
z.aklad meščanske imovine 37.180 Din- dohodkov in 
izdatkov, ustanove 34.941 Din 93 par izdatkov in 
19.685 Din 34 p£t' dohodkov in mariborska mestni, 
podjetja 19.7SS.S82 Din izdatkov in 19,820.695 Din 
dohodkov. -.'•--

Specialna debata-o proračunu se sploh-ni vrši-
la iti jc bil proračun ž« oh 8 sprejet s 25 glasovi, 
dočim so se štirje občinski svetniki vzdržali gla-

. sevanja.-"Končno - je občinski svet' še sprejel neka-
lere,. naredbe, ki urejujejo izvršitev novega prora-
čuna kakor v prejšnjih letih; V teh' narfcdbah• je 
najvažnejša točka, da se izpraznjena službena me-
sta v občinski upravi lahko spDpolnijo sanTO v 
najnujnejših slučajih. v 

©se&rce vesti 

lielgnul, 31. jau. 1. S kraljevim ukazom je pres 
mešecii iz realne gimnazije v Zaječaru-na realno 
gimnazijo v Niluič dr. Albin Vilhar. 

Belgrad, 31. jan. A A. Z ukazom Nj. Vel. kralja 
in na predlog pr-0-svelncga ministra sla napredo-
vala: v pelo skupino I. stopnje"prof. Marko Bajuk 
na 1. realni gimnaziji v Ljubljani, in v pelo skupino 
prof. Viktor švajgar nn klasični gimnaziji v Ma-
riboru. 

Belgrad, 31. jau. AA. Z ukazom Nj. Vel. kralja 
in. na predlog prosvetnega ministra jo povišan za 

. ravnatelja Geološkega instituta kraljevine Jugosla-
vije v Belgradu v drugi skupini prve stopnja F » m ! " 
Koeli. ravnatelj na istem institutu v drugi fek-
in drugi stopnji. 

Fertio 
:up in i 

Drobne vesti 
• Belgrad, 31. jan. 1. Na skrivnosten način je iz-

ginila boga a. vdova Draga Mitričevic. ki je čudaško 
živela popolnoma sama v eni najlepših hiš v kralja 
Milana ulici. Že mesec dni ni za njo nobenega sic-
du, dasi je policija lo šele sedaj ugotovila. 

Belgrad, 31. jan. 1. V cerkvi Ivrislusa Kralja 
so je' brala'danes slovesna zadušnica za umrlo Eli-
zabeto Hristif, kalere pogreb je ki: 1 včeraj v Lon-
donu. Svečani zadušnie.i je jiris.islv ,vato mnogo bel-
grajske elite. 

* 

Atene, 30. jan. ž. Ponori so čutili prebivalci 
otoka Kalkldike dva močna polresna sunka. Preu-
vsem so trpela zopet i -.In mesta, ki iih je poruši) 
potres septembra 1932. Ni znano, kak-na je ma-
tcfiialna skotla in koli--- jc smrtnih žrtev. 


